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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣMΟΣ» 2021-2027 
 

Αθήνα, 21/11/2024 

Α.Π.:2780  
 

Αποφάσεις και Συμπεράσματα της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος 

«Ψηφιακός Μετασχηματισμός» κατά την 3η  Συνεδρίαση την 14η Νοεμβρίου 2024 

 
 

 Σύγκλιση της Επιτροπής Παρακολούθησης – Ημερήσια Διάταξη  

 
Η Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 2021-

2027, η οποία συγκροτήθηκε με την υπ. αριθ. 1693/06.10.2022 (ΦΕΚ 5243Β/10.10.2022) 
που τροποποιήθηκε με την υπ. αριθ. 2381/18.10.2023 (ΦΕΚ 6090Β/20.10.2023) 

Υπουργική Απόφαση, συνήλθε στην 3η συνεδρίαση, την Πέμπτη 14 Νοεμβρίου 2024 

και ώρα 9:30, στην Αθήνα, στο Ξενοδοχείο “ Athenaeum Intercontinental”, έπειτα από 
την υπ. αριθ. 2591/01.11.2024 Πρόσκληση του Προέδρου της Επιτροπής 

Παρακολούθησης του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 2021-2027, με τα 
ακόλουθα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης:   

 

1. Έγκριση Ημερήσιας Διάταξης 

2. Έγκριση Πρακτικών 2ης Συνεδρίασης Επιτροπής Παρακολούθησης  

3. Χαιρετισμοί Πολιτικής Ηγεσίας  

4. Εισήγηση του Προέδρου της Επιτροπής Παρακολούθησης 

5. Εισαγωγική παρέμβαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

6. Πορεία υλοποίησης του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 2021-2027 

και ενημέρωση για αναγκαίες τροποποιήσεις του Προγράμματος 

7. Ενημέρωση για τον προγραμματισμό των προσκλήσεων του Προγράμματος 

8. Ενημέρωση για τα έργα στρατηγικής σημασίας του Προγράμματος 

9. Ενημέρωση για θέματα Αξιολόγησης του Προγράμματος – Έγκριση της 

τροποποίησης του Σχεδίου Αξιολόγησης του Προγράμματος 

10. Ενημέρωση για την πρόοδο υλοποίησης της Στρατηγικής για την Πληροφόρηση 

και την Επικοινωνία του Προγράμματος 

11. Ενημέρωση από την Εθνική Αρχή Συντονισμού επί οριζόντιων θεμάτων 

12. Παρεμβάσεις μελών της Επιτροπής Παρακολούθησης και των εκπροσώπων της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

13. Έγκριση Αποφάσεων και Συμπερασμάτων της 3ης Επιτροπής Παρακολούθησης 

 

Στη Συνεδρίαση επιβεβαιώθηκε η απαρτία των μελών, εφόσον παρέστησαν (τόσο με 

φυσική παρουσία όσο και διαδικτυακά) 36 μέλη με δικαίωμα ψήφου σύμφωνα με τον 
συνημμένο κατάλογο των συμμετεχόντων, ήτοι ποσοστό 85% των μελών. Στον ίδιο 

κατάλογο παρουσιάζονται και τα μέλη χωρίς δικαίωμα ψήφου.  
 

 Έγκριση Ημερήσιας Διάταξης  

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενέκρινε ομόφωνα την ημερήσια διάταξη της 3ης 
Συνεδρίασης της 14ης Νοεμβρίου 2024.   

 
 Έγκριση Πρακτικών 2ης συνεδρίασης Επιτροπής Παρακολούθησης  
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Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενέκρινε ομόφωνα τα Πρακτικά της 2ης συνεδρίασής της. 
  

 Χαιρετισμοί Πολιτικής Ηγεσίας / Εισήγηση του Προέδρου της Επιτροπής 
Παρακολούθησης 

Καλωσόρισμα των μελών της Επιτροπής Παρακολούθησης και χαιρετισμοί από την 

Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης (Υπουργό Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και Πρόεδρο της Επιτροπής Παρακολούθησης, και ΓΓ Πληροφοριακών 

Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης), και την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Εθν. 
Οικονομίας και Οικονομικών (ΓΓ ΕΣΠΑ και Γεν. Δ/ντρια Στρατηγικής Σχεδιασμού και 

Εφαρμογής ΕΣΠΑ). 
 

 Εισαγωγική παρέμβαση εκπροσώπων Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

Χαιρετισμοί και εισαγωγικές ομιλίες από τους εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. 
C. Rasmussen από την DG REGIO και κ. P. Molocea από την DG Employment. 

 
 Πορεία υλοποίησης του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 2021-

2027 και ενημέρωση για τις αναγκαίες τροποποιήσεις του Προγράμματος 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε διεξοδικά για την μέχρι τώρα πορεία 
υλοποίησης του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 2021-2027 από τον 

Προϊστάμενο της ΕΥΔ ΠΨΗΜΕΤ, καθώς και για τις προκλήσεις του Προγράμματος. 
 

 Παρουσίαση του προγραμματισμού των προσκλήσεων, των έργων στρατηγικής 
σημασίας και των θεμάτων Αξιολόγησης του Προγράμματος – 1η τροποποίηση 

του Σχεδίου Αξιολόγησης 

Τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης ενημερώθηκαν αναλυτικά για την πρόοδο και 
τον προγραμματισμό των προσκλήσεων, την πορεία υλοποίησης των έργων στρατηγικής 

σημασίας, καθώς για την πρόταση 1ης τροποποίησης του Σχεδίου Αξιολόγησης του 
Προγράμματος, από την Προϊσταμένη της Μονάδας Α1΄.  

 

 Έγκριση της 1ης τροποποίησης του Σχεδίου Αξιολόγησης του Προγράμματος 
«Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 2021-2027 

Η 1η τροποποίηση του Σχεδίου Αξιολόγησης του Προγράμματος εγκρίθηκε ομόφωνα από 
τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης. Το κείμενο της 1ης τροποποίησης του Σχεδίου 

Αξιολόγησης του Προγράμματος αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης. 

 
 Ενημέρωση σχετικά με τη Στρατηγική για την Πληροφόρηση και την 

Επικοινωνία του Προγράμματος 
Η Επιτροπή Παρακολούθησης έλαβε γνώση των θεμάτων που αφορούν στην 

Πληροφόρηση και την Επικοινωνία του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 
2021-2027, από την Υπεύθυνη Πληροφόρησης & Επικοινωνίας του ΠΨΗΜΕΤ.  

 

 Ενημέρωση από την Εθνική Αρχή Συντονισμού επί οριζόντιων θεμάτων  

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε διεξοδικά από τις εκπροσώπους της Εθνικής 

Αρχής Συντονισμού για την ενεργοποίηση των Προγραμμάτων 2021-27, την Ενδιάμεση 
Επανεξέταση και την Αναθεώρηση των Προγραμμάτων 2021-27, την ενσωμάτωση 

πολιτικών STEP στα Προγράμματα 2021-27, για τις συνέργειες και την 

συμπληρωματικότητα με το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), καθώς και για 
τους Αναγκαίους και Πρόσφορους Όρους και την παρακολούθησή τους μέσω ειδικού 

εργαλείου στον Δίαυλο. 

 Λοιπές παρεμβάσεις μελών της Επιτροπής Παρακολούθησης και των 

εκπροσώπων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

Σύντομες παρεμβάσεις έγιναν από τις Επιτελικές Δομές ΕΣΠΑ των Υπουργείων Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας, Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, και Εξωτερικών σχετικά με τις 

ανάγκες για νέα έργα, την ΕΥΔ Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ για τη σημασία του έργου Ultrafast 
Broadband για τις αγροτικές περιοχές, την ΕΥΣΕΚΤ σχετικά με θέματα δεικτών ΕΚΤ+ και 
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αξιολόγησης, την Ένωση Μηχανικών Πληροφορικής και Επικοινωνιών Ελλάδας για μεταφορά 
τεχνογνωσίας στις προσκλήσεις των ψηφιακών καταρτίσεων, τον Σύνδεσμο Επιχειρήσεων 

Πληροφορικής και Επικοινωνιών Ελλάδας (ΣΕΠΕ) σχετικά με την ανάγκη για αυτοματοποίηση 
των διαδικασιών του ΕΣΠΑ και τη σημασία της ποιότητας στις ψηφιακές καταρτίσεις και 

πιστοποιήσεις, τον Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Τεχνολογίας Πληροφορικής Ελλάδος (ΣΕΤΠΕ) περί 

κυβερνοασφάλειας και προηγμένων τεχνολογιών, και τη ΓΔ Θεσμικής και Επιχειρησιακής 
Υποστήριξης ΕΣΠΑ σχετικά με τα πληροφοριακά συστήματα του ΕΣΠΑ. Επίσης, από τον κ. C. 

Rasmussen (DG REGIO) έγιναν παρεμβάσεις σχετικά με τα νέα έργα (που ενδεικτικά 
αναφέρθηκαν από τις Επιτελικές) και την εξεύρεση χρηματοδότησης στο ΠΨΗΜΕΤ ή και σε 

άλλα Προγράμματα με σαφή κριτήρια διαχωρισμού, και τέθηκαν ερωτήματα σχετικά με τη 
στελέχωση της ΕΥΔ και της ΜΟΔ, την απλοποίηση/ψηφιοποίηση των διαδικασιών ΕΣΠΑ, την 

εμπροσθοβαρή επιλογή τμηματοποιημένων και μεταφερόμενων από την περίοδο 2014-20 

έργων, και τη λήψη μέτρων για την επιτάχυνση της υλοποίησης της δράσης των ΟΤΑ, και για 
την ολοκλήρωση της συμβασιοποίησης του έργου Ultrafast Broadband. Τα ερωτήματα 

απαντήθηκαν από τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, τη ΓΓ ΕΣΠΑ, τον ΓΓ 
Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, και τον Προϊστάμενο της ΕΥΔ 

ΠΨΗΜΕΤ. Όλες οι παρεμβάσεις αποτυπώνονται στα Πρακτικά της 3ης Επιτροπής 

Παρακολούθησης.  
 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρό της να υπογράψει τις αποφάσεις και 
τα συμπεράσματα. 

 

 
 

 
O Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης  

του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 2021-2027 

 
 

 
Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ 
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3η Επιτροπή Παρακολούθησης Προγράμματος "Ψηφιακός 
Μετασχηματισμός" 2021-2027 (14/11/2024) – Κατάλογος 

Συμμετεχόντων 

Μέλη ΕπΠα με δικαίωμα ψήφου 

Γενική Γραμματεία ΕΣΠΑ  Παντελοπούλου Βασιλική 

Γενική Διεύθυνση Στρατηγικής, Σχεδιασμού και 

Εφαρμογής ΕΣΠΑ της ΕΑΣ Αργυρώ Ζέρβα 

Γενική Διεύθυνση Θεσμικής και Επιχειρησιακής 

Υποστήριξης ΕΣΠΑ της ΕΑΣ Σπανός Ηλίας 

Προϊστάμενος ΕΥΔ "Ψηφιακός Μετασχηματισμός"  Γιαμπουράς Εμμανουήλ 

Κεντρική Μονάδα Κρατικών Ενισχύσεων (ΚΕΜΚΕ) του 
Υπουργείου Οικονομικών  Τσιάρα Βασιλική 

Ειδική Υπηρεσία Αρχή Πιστοποίησης και Εξακρίβωσης 

Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων  Φώτη Νίκη 

Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης Αναγνωστόπουλος Δημοσθένης 

Γενική Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων Καλυβιώτης Δημήτρης 

Γενική Γραμματεία Ισότητας & Ανθρώπινων Δικαιωμάτων   

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας Γιάνναρης Κωνσταντίνος 

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Παιδείας, 

Θρησκευμάτων & Αθλητισμού Πασχάλης Παύλος 

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Τουρισμού   

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Πολιτισμού Μυλωνάς Ιωάννης 

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου Ναυτιλίας & 
Νησιωτικής Πολιτικής   Γκέκας Σωτήρης 

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Υγείας Στουπή Στέλλα 

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης και Εφαρμογής Υπουργείου 

Εσωτερικών  Παπαβασιλόπουλος Ελευθέριος 

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης   Γκούνης Ιώαννης 

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Εξωτερικών Τσαγλιώτη Σύλβια 

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Υποδομών και 

Μεταφορών Παπαντωνίου Μαρία 

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου Δικαιοσύνης Κατράς Δημήτρης 

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας 

Κουτσούμπα Μαρία 

(διαδικτυακή συμμετοχή) 

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Στρατηγικό Σχέδιο για τη νέα 

Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΣΣ ΚΑΠ) Μπακάλη Ελευθερία 

ΓΔΟΥΕΣ Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
Σαραφίδου Χρυσούλα 
(διαδικτυακή συμμετοχή) 

ΔΙΔΕΑΠ Υπουργείου Εθνικής Άμυνας Τζώρτζης Παναγιώτης 

ΕΥΔΑΜ Κρασσοπούλου Έλλη 
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Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «Ανθρώπινο 

Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» Λίτινας Σταμάτης 

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος 
"ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ 2021-2027" Διακολιός Μηνάς 

Μονάδα Οργάνωσης και Διαχείρισης (ΜΟΔ) Πραμμαντιώτης Παναγιώτης 
(διαδικτυακή συμμετοχή) 

Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ) Μαμάκος Αθανάσιος  

Ένωση Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ) 
Βλάχος Γεώργιος (διαδικτυακή 
συμμετοχή) 

Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ)   

Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ) 

Λογαράς Δημήτρης (διαδικτυακή 

συμμετοχή) 

Ανώτατη Διοίκηση Ενώσεων Δημοσίων Υπαλλήλων 
(ΑΔΕΔΥ) Μαυρομμάτης Γιώργος  

Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδος (Γ.Σ.Ε.Ε.)   

Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής & Επικοινωνιών 

Ελλάδας (ΣΕΠΕ) Παπαρίδου Παναγιώτα 

Σύνδεσμος Εταιρειών Κινητών Εφαρμογών Ελλάδας 
(ΣΕΚΕΕ)   

Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας (ΕΠΕ) 

Πλευριά Δέσποινα (διαδικτυακή 

συμμετοχή) 

Ένωση Μηχανικών Πληροφορικής & Επικοινωνιών 

Ελλάδας (ΕμηΠΕΕ) Καρπούζης Κωνσταντίνος 

Τεχνικό Επιμελητήριο της Ελλάδας (ΤΕΕ)   

Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Τεχνολογίας Πληροφορικής 

Ελλάδος (ΣΕΤΠΕ) (πρώην ΣΕΠΒΕ) 

Καγγελίδης Κωστής 

(διαδικτυακή συμμετοχή) 

Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή της Ελλάδος (ΟΚΕ) 

Αθανασιάδη Μάγκυ (διαδικτυακή 

συμμετοχή) 

Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού Σεμπίλη Κατερίνα 

Μέλη ΕπΠα χωρίς δικαίωμα ψήφου 

Επιτροπή Δημοσιονομικού Ελέγχου (ΕΔΕΛ) Δαφνιά Γεωργία 

Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων Υπουργείου 
Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών   

Εθνική Αρχή Διαφάνειας   

Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων   

Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής  και Αστικής Πολιτικής 
(DG REGIO) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

Carsten Rasmussen/ 
Κουντούρογλου Νίκος 

Γενική Διεύθυνση Απασχόλησης, Κοινωνικών Υποθέσεων 

και Κοινωνικής Ένταξης (DG EMPL) της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής Molocea Paul / Μπαβαβέα Ζωή 

Μονάδα Προγραμματισμού, Συντονισμού και 

Παρακολούθησης της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης 
Εξειδίκευσης (ΜΟΝ-ΕΣΕΕ)   Λάγια Αγάθη 

Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) Χρίστιας Παναγιώτης 

Εθνική Αρχή Προσβασιμότητας  Κολυβά Βασιλική 

Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας 
(ΕΔΥΤΕ) Γραμματικός Κωνσταντίνος 
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Κοινωνία της Πληροφορίας  Μ.Α.Ε. Γκαραγκούνη Χριστίνα 

Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού 

Περιεχομένου Μαζιώτη Γεωργία 

Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης ΑΕ 

(ΗΔΙΚΑ) Κλάρας Αθανάσιος 

Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού του Σχεδιασμού και της 
Αξιολόγησης και της Εφαρμογής (ΕΥΣΣΑΕ) 

Μπισμπίκου Κατερίνα/ Ευθυμίου 
Ελευθερία 

Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού Δράσεων Ευρωπαϊκού 
Κοινωνικού Ταμείου (ΕΥΣΕΚΤ) Φουγιαξής Ιωάννης 

Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού των Περιφερειακών 
Προγραμμάτων (ΕΥΣΠεΠ) Μπαρλάμπας Παναγιώτης 

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «Τεχνική 

Βοήθεια και Υποστήριξη Δικαιούχων»   

Ειδική Υπηρεσία Κρατικών ενισχύσεων και 

Χρηματοδοτικών Εργαλείων (ΕΥΚΕ-ΧΕ) Παπαηλιού Αθανάσιος 

Ειδική Υπηρεσία Θεσμικής Υποστήριξης και 

Πληροφοριακών Συστημάτων (ΕΥΘΥΠΣ) Μιχαηλίδου Σωτηρία 
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